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Stanovisko ZMOS 

k návrhu zákona o podpore prioritných okresov a o zmene a doplnení niektorých zákonov 

 

Všeobecne k materiálu: 

Ministerstvo investícií, regionálneho rozvoja a informatizácie Slovenskej republiky predkladá 

Návrh zákona o podpore prioritných okresov a o zmene a doplnení niektorých zákonov na základe 

úlohy z uznesenia vlády Slovenskej republiky č. 55 z 1. februára 2024 Plánu legislatívnych úloh 

vlády Slovenskej republiky na rok 2024. Cieľom predkladaného zákona je upraviť a zefektívniť 

poskytovanie príspevku pre prioritné okresy.  

Na základe aktuálne platnej právnej úpravy je úroveň rozvoja okresu posudzovaná primárne na 

základe jedného kritéria, ktorým je podiel disponibilných uchádzačov o zamestnanie na 

obyvateľstve v produktívnom veku. Cieľom návrhu zákona je zaviesť Ukazovateľ regionálneho 

rozvoja, ktorý už nebude posudzovať len jedno kritérium, ale poskytne komplexnejší pohľad na 

problematiku rozvoja regiónov. Návrh zákona identifikuje oblasti regionálneho rozvoja, ktoré 

zásadne vplývajú na každodenný život obyvateľov a vstupujú ako čiastkové ukazovatele do výpočtu 

ukazovateľa regionálneho rozvoja:  

a) sociálno-ekonomická oblasť,  

b) demografický stav,  

c) oblasť prístupu k verejnej infraštruktúre a základným službám. 

Presné kritéria, rovnako aj spôsob výpočtu Ukazovateľa regionálneho rozvoja budú predmetom 

samostatnej Vyhlášky. Použité by mali byť také kritéria, ku ktorým budú dostupné dáta na úrovni 

okresu minimálne v ročnej periodicite. To prispeje k efektívnejšiemu nastavovaniu rozvojových 

plánov okresov.  

Cieľom tohto zákona je na základe dátovo založeného prístupu zefektívniť poskytovanie pomoci 

a prispievať k odstraňovaniu nerovností v regionálnom rozvoji na úrovni okresov.  

 



Pripomienky k materiálu: 

ZMOS nemá k predloženému návrhu zákona pripomienky. 

 

Záver: 

Návrh zákona bol prediskutovaný na pôde Ministerstva investícií, regionálneho rozvoja a 

informatizácie Slovenskej republiky v rámci konzultácií s odbornou verejnosťou. V rámci 

konzultácií ZMOS pripomienkoval kritériá, ktoré sú v návrhu vyhlášky, avšak k návrhu zákona 

ZMOS nemal pripomienky. ZMOS navrhuje, aby HSR SR odporučila predložený návrh zákona na 

ďalšie legislatívne konanie.  
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